

三部门:电竞酒店拟严禁违规接待未成年人

文化和旅游部、公安部、国务院未成年人保护工作领导小组办公室近日研究起草了《文化和旅游部 公安部 国务院未成年人保护工作领导小组办公室关于加强电竞酒店未成年人保护工作的通知(征求意见稿)》,17日起向社会公开征求意见。

通知指出,专业电竞酒店经营者应当在酒店入口处的显著位置悬挂未成年人禁入标志;非专业电竞酒店经营者应当在相近楼层集中设置电竞房并划定电竞房区域,在电竞房区域入口处的显著位置悬挂未成年人禁入标志。电竞酒店经营者应当在前台显著位置和客房管理系统明示电竞房区域分布图。

电竞酒店经营者应当在消费者预定、入住等环节明确告知其电竞房区域不接待未成年人;通过电子商务平台等开展客房预定的,应当以显著方式提示消费者电竞房区域不接待未成年人。电子商务平台经营者应当核验电竞酒店提示信息,不得允许持未成年人身份证预定电竞房。

国内

央行本月27日起 下调存款准备金率0.25个百分点

中国人民银行17日宣布,决定于2023年3月27日降低金融机构存款准备金率0.25个百分点(不含已执行5%存款准备金率的金融机构)。本次下调后,金融机构加权平均存款准备金率约为7.6%。

人民银行有关负责人表示,此次降准旨在推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,打好宏观政策组合拳,提高服务实体经济水平,保持银行体

系流动性合理充裕。

人民银行表示,将精准有力实施好稳健货币政策,更好发挥货币政策工具的总量和结构双重功能,保持货币信贷总量适度、节奏平稳,保持流动性合理充裕,保持货币供应量和社融规模增速同名义经济增速基本匹配,更好地支持重点领域和薄弱环节,不搞大水漫灌,兼顾内外平衡,着力推动经济高质量发展。

年度中国科学十大进展揭晓 祝融号、中国天眼入选

中国科技部高技术研究中心17日在北京发布2022年度中国科学十大进展,祝融号火星车巡视雷达揭秘火星乌托邦平原浅表分层结构、被誉为“中国天眼”的FAST(500米口径球面射电望远镜)精细刻画活跃重复快速射电暴等10项研究成果入选。

据了解,中国科学十大进展遴选活动由科技部高技术研究中心牵头组织,至今已成功举办18届,旨在宣传中国重大基础研究科学进展,在全社会营造良好的科学氛围。

2022年度中国科学十大进展共收到600余项推荐的科学研究进展,所推荐的科学进展均为在2021年12月1日至2022年11月30日期间正式发表或完成的研究成果。按照推荐科学进展的学科分布,分成数理天文信息科学、化学材料能源科学、地球环境科学、生命医学科学等4个学科组,邀请专家从推荐的科学进展中遴选出30项进展进入终选。

国际

对美韩军演再发警告 朝鲜发射洲际弹道导弹

据朝中社17日报道,朝鲜16日进行洲际弹道导弹发射训练,旨在展示本国战略部队“超强力反制态势”,回应美韩对朝进行“挑衅、侵略性质浓重的大规模战争演习”。朝鲜最高领导人金正恩现场指导发射训练。

报道说,朝鲜16日在平壤国际机场发射一枚“火星炮-17”型洲际弹道导弹,导弹上升高度超过

6000公里,飞行距离约为1000公里,导弹最后准确落入朝鲜东部公海目标水域。

朝鲜《劳动新闻》17日刊发评论员文章称,此次导弹发射训练具有“明确预示”意义。文章援引朝鲜核武力政策法令,称该国核武装力量“并非为打广告而存在”,朝方将根据该法令对侵害其主权和安全的行为作出坚决回应。

一个含放射物部件丢失 泰国加紧搜索仍未找到

泰国中部真府一座火力发电厂最近丢失一个含有放射性物质的圆柱体部件,相关机构和警方正扩大搜索范围,目前仍未找到这一部件。

美国有线电视新闻网16日报道,发电厂工作人员10日在例行检查时发现一个长约30厘米、直径约13厘米的金属圆柱体丢失。这个圆柱体含有放射物铯137,用于测量与之连接的17米高筒仓内的灰量。

泰国政府监管放射性物质和核研究的机构“和平利用原子能办公室”说,他们正利用放射物探测设备定位这个部件。“我们正利用调查设备探测信号。人员无法抵达的地方,我们将出动无人机和机器人。”事发地警察局负责人说,这个部件可能被盗、被卖到废品回收站或误放在其他地方。

美国又一列火车脱轨起火 致5000加仑柴油泄漏

当地时间16日凌晨,美国一列货运火车在华盛顿州斯卡吉特县发生脱轨事故,约5000加仑(约18927升)柴油被泄漏在事发地阿纳科特斯市的一个保护区。

据报道,华盛顿州生态厅16日早在社交媒体上称,一列属于北美货运铁路公司的火车当天凌晨在该州斯卡吉特县脱轨。华盛顿州生态厅还表示,目

前没有迹象表明泄漏柴油对水或野生动物有影响。“剩余燃料已从两节脱轨的车厢中被抽出。”华盛顿州生态厅表示,“有4节车厢在事故中没有倾倒,事发后已被移走。目前工作人员已在受影响水域设置了用浮标组成的围油栏,以用于围堵泄漏的柴油,防止污染发生”。华盛顿州生态厅表示,没有人员伤亡报告。

边栏

湄公河水位下降 700年古老佛塔重见天日



近日,泰国境内的湄公河中竟“升起”一座古老佛塔。人们广泛认为这座佛塔建于约700年前,后于1847年不幸坍塌入河。受后来河流改道影响,佛塔旧址被完全淹没在水下。

根据泰国旅游局的说法,佛塔的主体结构在坍塌后分成三部分。相关资料记载,这座佛塔中供奉着9块佛陀脚骨舍利。近期天气干旱,湄公河的水位急剧下降,部分水域深度甚至不足1米,这才让佛塔遗迹“重见天日”。水位下降后,人们看到了湄公河水流对古老建筑的侵蚀,佛塔的外部石雕已经模糊。

新加坡3只企鹅患白内障 接受人工晶状体移植



新加坡裕廊飞禽公园3只20岁的国王企鹅(俗称“王企鹅”)患上白内障,近日,兽医为它们实施手术,摘除病变晶状体,并给它们植入定制的人工晶状体。

参与实施手术的动物眼科专家格拉迪丝·布说,王企鹅的眼球符合植入人工晶状体条件,因此除了给它们摘除病变晶状体,还给它们植入定制人工晶状体,以进一步改善它们的视力。人工晶状体从德国进口,为每只王企鹅“量眼制作”,整个制作过程耗时两个月时间。据悉,这可能是世界上首例成功给企鹅植入人工晶状体的手术。

游客频繁违反交通规则 巴厘岛将禁止租用摩托车

因为太多外国游客违反交通法规,印尼旅游胜地巴厘岛将禁止游客租用摩托车和滑板车。

据统计,仅今年2月份一个月,当地就有约150名外国游客违反交通法规。进入3月份后,当地警方一周就抓到171名外国游客违章。有的人骑着摩托车横冲直撞,还有的人不戴头盔危险骑行,或者使用假的摩托车车牌。

对于该禁令,也有不少当地人表示反对,认为不应该因为部分游客“个人行为”,就让其他游客受牵连。去年,共有230万外国游客访问巴厘岛。今年,当地旅游部门希望吸引到450万外国游客。

目前,尚不清楚该禁令将如何实施,但当地管理部门正在寻求法律部门的支持,授权执法人员“吊销”那些轻微违反交通法规的外国游客的巴厘岛签证。